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ВСТУП 

Актуальність теми. На сьогодні кожен господарюючий суб’єкт, 

здійснюючи свою діяльність, має на меті отримати максимальний прибуток при 

мінімальних витратах. Тому, будь-який підприємець повинен вміло 

використовувати дані фінансової звітності, оскільки на їх основі можна ретельно 

розглянути й оцінити фінансовий стан підприємства та прийняти виважені 

управлінські рішення. Фінансова звітність також є необхідною для зовнішніх і 

внутрішніх користувачів, оскільки, забезпечує їх повною, правдивою та 

неупередженою інформацією про господарюючий суб’єкт. Такими 

користувачами можуть бути: банки, інвестори, власники, постачальники, 

замовники, працівники підприємства та органи державного управління.  

Майже кожне підприємство завжди потребує додаткових джерел 

фінансування. Задля того щоб привабити зовнішніх кредиторів, підприємство 

надає їм інформацію про свою господарську діяльність, зазвичай, за допомогою 

звітності. Якщо у звітності інформація, яка стосується фінансового стану 

підприємства як за звітний період, так і за попередні роки, має позитивний 

характер, то існує більша вірогідність залучення додаткових джерел 

фінансування.  

Окрім того, фінансова звітність є досить вагомою не тільки для зовнішніх, 

але і для внутрішніх користувачів, керівництва та персоналу підприємства. За 

допомогою наведених даних у звітності, можливо зробити детальний аналіз 

показників фінансового майнового стану підприємства, його платоспроможності 

та рентабельності.  

Основам теоретичних і методологічних аспектів, питань формування, 

аналізу і аудиту показників звітності, присвячено безліч досліджень вітчизняних 

вчених (П.Я. Хомина, С.В. Голова, Ф.Ф. Бутинця, В.К. Савчука, В.О. Шевчука, 

В.В. Сопка, М.Я. Дем’яненка та інших науковців).  
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Дослідженням проблем звітності, її аналізу в сучасних умовах займалися 

такі відомі зарубіжні вчені: Е.С. Хендріксен, Я.В. Соколов, Н.П. Кондраков, В.В. 

Ковальов, А.Д. Шеремета, О.В. Єфімов, Ж. Рішар, Л. Бернстайн та інші. Всі ці 

вчені досягли значних результатів у процесі дослідження проблем складання та 

подання фінансової звітності, їх вирішення та складання пропозицій щодо 

удосконалення. Важливим є те, що досить вагомим для вітчизняних вчених є 

досвід зарубіжних науковців, проте, перш ніж використовувати його в практиці, 

варто звернути увагу на основні аспекти сучасного розвитку України.  

Мета і завдання дослідження. Мета даного дослідження полягає у 

висвітленні теоретичних положень щодо вдосконалення фінансової звітності, та 

складання на їх основі практичних рекомендацій спрямованих на покращення 

процесу формування, аналізу та аудиту її показників. Завданнями, які необхідно 

вирішити для досягнення поставленої мети, є:  

- описати економічну сутність, призначення та характеристику 

основних форм фінансової звітності; 

- розглянути нормативно-правове регулювання складання і подання 

фінансової звітності; 

- розглянути вплив міжнародних стандартів фінансової звітності на 

національний облік; 

- надати коротку організаційно-економічну характеристику 

підприємства; 

- дослідити методику формування та подання фінансової звітності на 

підприємстві; 

- запропонувати рекомендації щодо вдосконалення складання 

фінансової звітності; 

- проаналізувати економічний стан підприємства; 

- дослідити аудит показників фінансової звітності; 
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- застосувати методи моделювання для підвищення ефективності 

діяльності підприємства.   

Об`єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження обрано 

Виробничий підрозділ «Одеська об’єднана дирекція залізничних перевезень» 

Регіональна філія «Одеська залізниця» Акціонерного товариства 

«Укрзалізниця». 

Предметом дослідження є фінансова звітність підприємства, методика її 

складання, а також аудит показників та їх аналіз.  

Методи дослідження. Під час написання дипломної роботи нами були 

використані такі методи наукового дослідження: порівняння – для визначення 

відмінностей та спільних рис явищ, які досліджуються; групування – для 

визначення концептуальних ознак об’єкта дослідженя; синтезу та аналізу – задля 

деталізації об’єкта дослідження, шляхом його кладання на частини; 

монографічний метод – задля більш детального вивчення об’єкта дослідження; 

розрахунковий – задля розрахунку майбутніх економічних ефектів; середніх і 

відносних величин – для визначення рівня ефективності досліджуваних 

процесів.  

Інформаційна база дослідження. Основними джерелами, які 

використовувалися для написання роботи є: Законодавчі та нормативні 

документи України, данні фінансової звітності підприємства, річні звіти та 

відповідні літературні джерела.   
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ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

 

1. Фінансова звітність підприємства забезпечує користувачів необхідною 

інформацією щодо купівлі, продажу, та володіння цінними паперами, участі в 

капіталі підприємства, регулювання господарської діяльності підприємства, 

аналізу основних показників та інших рішень. Звітність повина надавати 

користувачам інформацію за різні періоди для порівняння. У фінансовій 

звітності коротко описуються основні дані про підприємство: назва, основний 

вид діяльності, організаційно-правова форма, середня чисельність працівників за 

звітний період тощо.  

2. Основна інформація про фінансовий стан, власний капітал, фінансові 

результати, рух грошових коштів та інші показники зосереджена у чотирьох 

формах фінансової звітності та у її примітках, які були проаналізовані у даній 

роботі. Для прийняття вигідних економічних рішень, а також для ефективного 

управління фінансами, підприємство повинно таким чином складати форми 

фінансової звітності, щоб вони дали змогу оцінити, проаналізувати фінансовий 

стан підприємства, результати його діяльності та рух грошових коштів за звітний 

період, та планувати фінансову політику підприємства на майбутнє, та 

здійснювати управління фінансами підприємства так, щоб отримати більший 

прибуток, ніж був за попередній період.  

3. За результатами проведеного аналізу можемо стверджувати, що 

фінансова звітність підприємства повністю відповідає вимогам чинного 

законодавства. Складання та подання фінансової звітності регламентується 

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», а 

також такими нормативними документами: НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності»; НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність»; П(С)БО 

6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах». 
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4. Аналіз діючої системи нормативно-правової бази фінансової звітності в 

Україні свідчить про те, що низький рівень придатності показників фінансової 

звітності для інформаційного забезпечення прийняття рішень зумовлений 

недосконалістю системи її нормативно-правового регулювання. Зокрема, вона 

визначає низьку відповідальність підприємств за дотримання якісних 

характеристик звітної інформації. В Україні використовуються не лише 

Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, але і Міжнародні стандарти 

фінансової звітності, а в рамках євроінтергації, і Європейські стандарти. Різниця 

між ними полягає в тому, що міжнародні стандарти більш деталізовані, та 

містять значну кількість тлумачень, які розкривають суть операцій.  

5. Звіт про фінансовий стан є основним джерелом інформації про 

фінансовий і майновий стан підприємства. З метою об’єктивного представлення 

інформації в Звіті про фінансовий стан пропонуємо внести наступні зміни: в 

балансі після розділу «Оборотні активи» наводиться окремий розділ 

«Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття», що порушує 

вимогу розміщення статей за ступенем ліквідності, а згідно вимог міжнародних 

стандартів активи класифікуються на поточні, та непоточні, тому пропоную 

статті активу групувати у два розділи в межах наведеної класифікації; 

виключити з підсумку балансу статті «Відстрочені податкові активи» та 

«Відстрочені податкові зобов’язання» та розглядати їх як регулюючі; включити 

статтю «Цільове фінансування» до розділу «Власний капітал», і тим самим 

перегрупувати розділи пасиву балансу відповідно до їх економічної суті.  

6. Оцінка діючої форми Звіту про сукупний дохід (Звіту про сукупний 

дохід) дозволила виявити недоліки та внести наступні пропозиції: необхідно 

виділити в розрізі звичайної діяльності окремими статтями підсумків фінансової 

та інвестиційної діяльності; ввести статті «Використання прибутку» з більш 

детальним розкриттям сум в примітках до фінансової звітності та 

«Нерозподілений прибуток (збиток)», що дозволить тісніше ув’язати між собою 
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Баланс (Звіт про фінансовий стан) та Звіт про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід).  

7. Кожна з форм фінансової звітності доповнює іншу, що забезпечує 

порівнянність показників і допомагає глибше зрозуміти всю повноту поданої в 

ній інформації. Реалізація зазначених змін дозволить покращити порядок 

складання фінансової звітності, подання достовірної інформації користувачам, 

та сприятиме вишукуванню резервів покращення фінансового стану 

підприємства.  

8. Аналіз прибутковості капіталу підприємства показав, що рентабельність 

капіталу зазнала зменшення, це негативний момент, так як зменшення цього 

показника говорить про те, що на підприємстві не відбуваються зміни, що в 

подальшому призвели до непокритого збитку підприємства. Якщо розглядати 

конкретніше, то за аналізований період на підприємстві відбулось зменшення 

ефективності використання загального капіталу. 

9. Аналіз впливу факторів на зміну рівня рентабельності продажу показав, 

що прибуток від основної операційної діяльності в 2018 році в порівнянні з 2017 

роком збільшився на 6661 тис. грн. Також спостерігається збільшення суми 

чистого доходу з 393127 тис. грн. до 424932 тис. грн. Підприємству треба 

провести заходи контролю за витратами операційної діяльності. Також 

необхідно оптимізувати рівень витрат. Крім цього підприємству необхідно 

дотримуватись випереджаючих темпів зростання продуктивності праці над його 

оплатою, ефективності використання робочого часу з метою недопущення 

невиробничих виплат по оплаті праці. Ефективно використовувати основні 

засоби, підвищувати рівень їх придатності та віддачі активної частини засобів, 

використовувати ресурсозберігаючі та низько відхідні технології. 

10. Показник фінансової стійкості підприємства являється одним із 

основних показників оцінки фінансового стану підприємства, оскільки показує 

рівень впевненості та надійності кредиторів, які вкладають інвестиції в 
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господарську діяльність підприємства. На підприємстві протягом аналізованого 

періоду склалась нормальна фінансова стійкість підприємства. Підтримується 

поточна платоспроможність, управлінський персонал вміє раціонально 

використовувати позикові кошти, а також так керує виробничо-фінансовою 

діяльністю підприємства, що вона характеризується високою ефективністю 

(виробничо-комерційна діяльність підприємства приносить йому прибуток). 

Основний показник економічної ефективності підприємства − рентабельність 

(наприклад, рентабельність власного капіталу), коливається на високому рівні, 

що вказує на його інвестиційну привабливість. Джерелом фінансування запасів 

підприємства є їхні власні оборотні кошти та довгострокові зобов’язання. 

11. Аналіз показників платоспроможності підприємства показав, що лише 

коефіцієнт швидкої ліквідності відповідав рекомендованому значенню 

показників платоспроможності організації. Підприємству рекомендується 

провезти звірку дебіторської заборгованості з метою виявлення прострочених 

боргів. Підвищити платоспроможність підприємства за рахунок зростання в 

структурі оборотного капіталу питомої ваги найбільш ліквідних активів 

(грошових коштів та їх еквівалентів), проте не допускати їх надлишку задля 

запобігання втрати реальної їх вартості внаслідок інфляції чи інших зовнішніх 

подій. Провести інвентаризацію запасів з метою виявлення залежаних, та 

загалом, більш ефективно використовувати сировину та матеріали підприємства. 

12. Здійснене нами дослідження показало, що на сьогодні питання аудиту 

фінансових результатів підприємства є вагомим етапом проведення аудиту 

фінансово-господарської діяльності. Саме від того чи правильно підтверджено 

аудитором обсяг доходів, витрат і фінансових результатів залежить правильність 

визначення отриманого підприємством прибутку. В цьому, насамперед, 

зацікавленні власники підприємства. Після проведення аудиту фінансової 

звітності підприємства можна не тільки позбутися помилок та недоліків, але і 

виявити можливі резерви збільшення доходів. 
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13. За результатами побудованої регресійної моделі запропонували 

наступні пропозиції для покращення ефективності управління підприємством та 

підвищення рентабельності продажів: 

– зменшувати трудомісткість реалізованих послуг за рахунок: 

оптимізації заробітної плати працівників підприємства, контролю за величиною 

відпускних з метою уникнення необґрунтованих витрат, підвищення 

продуктивності праці 

– підвищувати величину доходу від реалізації послуг за рахунок 

розширення існуючого асортименту, перегляду цін та покращення 

маркетингової політики. 
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